

车上乘客突发疾病 公交车秒变“救护车”

本报讯 近日，一名老年乘客在公交车上突发疾病，公交司机在征得乘客同意后，公交车变身“救护车”，立即驶向附近医院急诊，让发病乘客得到了及时救治。

“滴滴，滴滴！”7月21日上午10点51分，新安江主城区一辆2路公交车急按喇叭，打着双闪往市一医院急诊入口驶来。司机喊着：“车上有病人，我送到医院来，快帮忙抬一下杆！”医院门口的保安听闻后，迅速手动操作道闸按键让公交车驶入医院。

原来在这辆2路公交车上，有一位老年男性乘客突然发病，公交司机发现其情况危急，为了尽可能缩短送医时间，在征得车上其他乘客同意后，公交司机立即将车第一时间开向市一医院。在市一医院急诊入口，待车辆停稳后，公交司机立即打开车门，急诊科医护人员快步上车，车上的热心乘客也一起合力搀扶，协助将老大爷抬上急诊的担架车，转运至急诊科抢救大厅救治。

据了解，这位发病的老大爷既往有脑萎缩病史，到达急诊时，急诊科医护人员根据其症状，立即接诊救治，迅速建立静脉通路、床边采血，完善检查，



外1急诊大门卸载区右IP2.126

并根据老大爷病情，紧急联系神经内科专科会诊。经过及时有效的救治后，老大爷肢体活动及反应迟钝的症状已经改善，生命体征稳定。而公交车司机和车上乘客在将老人送到急诊科医生手中后，已经悄然离去。

记者从市一医院得知这一情况后，随即联系了市长运公交公司，最终顺利找到了这名热心的2路公交车司机叶建军。据叶师傅回忆：当时公交车正往汽车南站方向开，在行驶至白沙大桥站附近路段时，有乘客告诉他车上有位老年人突发疾病，于是他立即停车查看，当时他想到市一医院是附近最近的医院，于是掉头

开往市一医院。到医院时，保安反应也很快，车刚停到急诊门口，急诊科医护人员已经出来等候。车上乘客因此耽搁了十多分钟时间，但都没有一句怨言。

在记者拨打电话咨询市长运公交公司时，负责人表示还不知晓此事，他立即与叶师傅联系，询问当天救人的情况。而在电话那头的叶师傅只是微笑着说：“这都是小事，遇到这种情况，我们每个驾驶员都会这么做的！”

(记者 邓林 通讯员 刘璇)

文明建德 感动力量

义警宣讲团 “送法入户”忙



本报讯 7月27日，李家司法所联合李家镇平安办、大同派出所及李家镇新安义警，组成义警宣讲团开展“送法入户”活动，并结合防汛防台、防火、防疫、防毒、防电信网络诈骗等内容，走村入户开展法律知识宣讲。

本次“送法入户”活动主要通过走村入户、发放宣传资料、政策解读等方式进行，向群众详细解读相关法律知识、解答相关法律咨询。此次活动共走访群众200余人，发放《民法典》《电信网络诈骗知多少》等各类宣传手册500余份。

此次活动将法治知识与电信网络诈骗、毒品、消防安全等相结合，代入实际案例讲解法律知识，提高了民众参与度及法律宣传效果，得到了群众的一致好评。

(通讯员 李丹)

本报讯 日前，民警在抗台巡逻时，发现一名男子神似在逃库中的逃犯，经过努力将其顺利抓获，确认该男子是在外潜逃一年多的犯罪嫌疑人叶某。叶某在被抓获后感慨道：“我以为你们警察都抗台去了，平时我都是昼伏夜出，今天出门采购一周的生活物资就被你们抓到了，大意了！”

7月25日上午，市公安局刑侦大队民警邵磊在进行抗台巡逻时，发现一名男子十分眼熟，但该男子只在买早餐时摘下口罩短短10秒钟，随后又戴上口罩消失在了巷口。他发现这名男子与在逃库中的在逃人员叶某外貌神似，特别是嘴角边的一颗黑痣与叶某非常相似。叶某因虚开增值税发票5亿元，被宁波北仑公安机关通缉，但凭借多年积累的反侦查经验，已经潜逃在外一年多。

邵磊发现这一线索后，立即向大队汇报。刑侦大队大队长阮镇江组织大队精干力量，赶到在逃人员叶某最后出现的地点，伺机开展抓捕。

同时，民警通过监控查找叶某动向，发现叶某走出早餐后进入了一家体育彩票店，出来后又钻进了小巷，随后在监控密集的新安路失去了踪迹。

根据叶某进入体育彩票店买彩票的这一细节，民警立即走访沿街福利彩票店，通过店内监控确认了叶某。经询问，店主说叶某经常到店里购买彩票，刚刚还在店内寄放了一包采买的食物。于是民警决定守株待兔，上午10时30分左右，叶某果然返回购买彩票，被民警当场抓获。

邵磊说：“嫌疑人是宁波北仑上网的一名逃犯，受案价值比较大，有5亿多元，抓到他也是抗台期间的一个意外收获。”

今年以来，建德公安本着对违法犯罪零容忍的态度，通过“视频侦查+人脸识别”，已经成功抓获七名在逃人员。

(通讯员 欧阳枫林 记者 潘奕含)



建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文

